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Prot. nr. 493299/2023

Al Consigliere comunale Gianfranco Bettin

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Ai Capogruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

 

Oggetto: risposta all'Interrogazione nr. d'ordine 800 inviata il 03-08-2023 con oggetto “Cosa viene scaricato
nel canale sud e in laguna dai lavori in corsi nell’area ex industriale attigua?”

Con riferimento all’interrogazione in oggetto, si precisa quanto segue:

- i lavori in corso riguardano la realizzazione degli interventi di messa in sicurezza presso la Macroisola "Fusina"
nel tratto di sponda antistante le aree di proprietà della società Alcoa mediante la realizzazione di un marginamento in
c.a., adattabile in una seconda fase a banchina portuale;

- gli interventi in questione sono di competenza della Regione del Veneto come previsto dall'art. 5 comma 9
dell’Accordo di Programma per la bonifica e la riqualificazione ambientale del Sito di Interesse Nazionale di Venezia –
Porto Marghera e aree limitrofe, sottoscritto in data 16.04.2012 da Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e
del Mare, Ministero delle Infrastrutture, Regione del Veneto, Provincia di Venezia, Comune di Venezia, Autorità Portuale
di Venezia;

- la Regione del Veneto ha attribuito alla propria società in house Veneto Acque SpA la funzione di Stazione
appaltante per la progettazione e la realizzazione degli interventi di marginamento di competenza regionale. I rapporti tra
la Regione del Veneto e Veneto Acque SpA sono regolati dalla Convenzione del 18.12.2017 (il cui schema è stato
approvato con D.G.R. 1986 del 06.12.2017) e dal successivo Addendum del 31.07.2019 (il cui schema è stato approvato
con D.G.R. 1089 del 30.07.2019);

- l'Accordo di Programma per la realizzazione degli interventi di messa in sicurezza del Sito di Interesse Nazionale
di “Venezia – Porto Marghera” sottoscritto il 14.04.2020 da MITE, Regione del Veneto e Autorità di sistema portuale del
mare Adriatico settentrionale, prevede, tra l’altro, anche il finanziamento del tratto di sponda antistante le aree di proprietà
della società Alcoa di competenza della Regione del Veneto.

Tutto ciò premesso e considerato, relativamente ai quesiti di merito riportati nell’interrogazione in oggetto si è
provveduto a chiedere informazioni ai soggetti competenti e responsabili della realizzazione degli interventi ovvero alla
Regione del Veneto e alla società Veneto Acque S.p.A, che hanno riscontrato con la documentazione allegata alla
presente.
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